

第十八期 P-file

2003年1月



北官增

北角官立上午小學

地址：香港北角英皇道888號

電話：25617130 傳真：25628814

網址：<http://www.am.npgps.edu.hk>

校訊編輯組主編



匯報程式啓動 聖誕聯校訪粵環保之旅

12月22日冬至那天早上，北官上、香島道及佐敦道三官小首次聯校踏上訪粵之旅。三校的校長、老師、家長及學生一共76人乘船往番禺蓮花港，先到「祈福農莊」，認識莊園內的動植物，又讓孩子們親手餵飼羊兒及肥豬，弄得他們哈哈大笑。下午到有北回歸線上的明珠之稱的「鼎湖山」，觀看這個國家級的保育區內的生態環境、感受及呼吸一下含負離子量最高的空氣。

第二天早上，參觀農業科技研究所，認識各種高科技的種植及改良種植的方法，既可增加產量，又可提高環保意識，上了一課真實的科學課。及後往參觀一所外資的潔具加工廠，只因「門禁森嚴」，謝絕參觀，只能局部開放地讓我們看到已處理後的工業廢水，據說經處理後的廢水還可以養魚，真不可思議！

下午往參觀一所配套設施完備的寄宿學校，我們的學生分別與內地的學生一起上第二課堂(即課外活動)如跳舞、畫水墨畫及合作畫等，個多小時後，看見他們紅紅的笑容，又或手中的作品，便知這次訪校的收穫。

及後往南海訊息科技中心學習『砌機』，又是一個新經驗，玩電腦遊戲或使用電腦對孩子已是耳熟能詳的事，但自己在技術員的指導下，完成組合一部「CPU」，不得了！

第三天早上往佛岡縣湯塘中心小學考察，學生們更隨內地學生回家探訪，他們得到熱情的招待，個個捧著「飽」肚子回來，雖不是珍饈百味，但都是農家款客的美食。同學感受農村的家居與香港現代生活的不同，更令他們感到「身在福中」。下午節目更精采，於佛岡縣龍山鎮黃壘小學樂隊在沙灘上熱烈的歡迎下，同學們被分別安排與該校學生一起進行「野炊」活動，看見內地的同學用兩三塊磚頭便架起一個簡單的「煮食」爐，加上「催人眼淚」的柴枝便生起火來，真叫大家讚歎不已，由煲蕃薯、煮麵、雲吞到煲飯炒菜，他們純熟的手藝，令香港來的老師、家長們都感到有點兒羞愧。我們的學生也樂於參與這個「玩火」的活動，相信香港讓六、七歲孩子自行生火煮食的家庭不多，這不失是一個寶貴而有趣的經驗。

晚上大家來一個聖誕Party，抽獎、卡啦OK、自助餐、遊戲表演，能在廣州度過這平安夜實是難忘。

最後一天遊覽花卉博物園及花卉寵物大世界及富歐洲色彩的云台花園等，豐盛的四天三夜的行程在三校「打成一片」和諧的氣氛中度過，大家正期待下次復活節期的訪粵之旅！



獲獎同學

第二屆少兒書畫耀香江美術大賽

1B班李樂敏同學，獲得書法組優秀獎

6B班陳天佑同學，榮獲書法組冠軍

在此祝賀他們，為他們的成就感驕傲。



風雨中成長

四年級的同學特別期待聖誕假期完結。為什麼？因為他們極渴望的五天四夜教育營的來臨。1月6日四年級的同學離開學校，浩浩蕩蕩地向西貢戶外康樂中心進發。出發當天，天氣突然冷了，但冷風冷雨一點也不減學生的興致。從學生雀躍的表情，已深深感受到他們的興奮。一連五天的教育營設有不同類型的活動，可說是包羅萬有，豐富多姿。是次教育營的活動主要配合「走出課室，多元化學習」這主題而展開，配合中文、美術、體育、常識、天文、舞蹈、藝術、個人成長等，各設有相應的活動，使學生有更全面的學習。動態方面，營內導師教學生跳現代“para para”舞蹈，學生對學習此項活動反應甚佳。此外更增設了小食製作活動，讓同學合作製作小食，令其體會媽媽平日燒飯的辛勞。特別加設的歷奇活動非常受學生的歡迎，學生於活動中需要互相合作，盡快完成各項目的要求，大家玩得非常投入。該活動能發掘學生的領袖才能，訓練合作精神，難怪深受同學的歡迎。還值得一提的，是第三天的時候，突然有外賓到訪，同學們在外賓前也表現淡定自然，營會收拾得井井有條，一點也不失禮。經過五天的訓練，家長都覺得孩子真的長大成熟了。



有朋自遠方來

此外，一月三十日，由甄豔瓊校長率領一行五十六人的盤福路小學訪問團（其中三位是越秀區教育局官員），亦蒞臨本校參觀。這樣盛大的陣容也是第一次。我校的老師不敢怠慢，早已為訪問團作安排的準備。由於當天是考試，只好安排嘉賓們在第五節觀課。五六十人分成十三個組別，分別到不同的班別觀課，藉此了解我們的上課情形。當他們觀課的時候，禮堂內的老師、家長義工、工友姨姨正忙於為座談會的準備。他們於短短的三十分鐘內擺好桌椅、安裝電腦、調較音響等設備，還預備好豐富的茶點、精心挑選的紀念品等等。座談會先由何校長介紹香港教育概況，接著由副校長及主任們逐一介紹學校的運作情形，好讓嘉賓們對我校有概念的認識。放學時間到了，大家亦只好依依惜別了。

一月份，有很多遠方的朋友來校探訪我們。一月八日（星期二）肇慶市鼎湖區教育局一行十一人的訪港團率先到來我校參觀。校長更特別安排他們到四貢教育營實地體驗本校小四學生的課外學習情況。當天，由何國鍾校長親自率領，偕同李明佳主任乘車約於上午抵營舍。其目的除參觀教育營設施外，更重要的是切實認識學校組織校外教育活動的具體情形，嘉賓們無不詫異小小的四年級學生竟可離開父母，接受五天的教育營訓練，更令嘉賓們感意外的是學校可感染家長，使一班忙碌的家長拋下工作，專程入營探望子女。令嘉賓們也拜服的，是我校老師對每項活動均細心安排，五天的教育營，兩批老師於第三天中午進行交接，嘉賓眼見短短一小時，兩批老師已把學生兩天來的情緒、受傷情形和身體狀況清楚說明；前段老師更把握時間提點後段老師在未來的活動上要注意的事項，嘉賓對此感到非常難得。一月十日肇慶市鼎湖區訪港團正式參觀學校，同日肇慶市封開縣也有一行十一人的訪港團由蘇炳川副縣長率領下，參觀我校，了解本校的行政架構和教學活動。一時三地的朋友互相交流，互相學習，機會非常難得。

香港學界體育聯會

港島東區小學校際田徑比賽
北角官立上午小學得獎名單(2002-2003)

男子甲組 60 米	冠軍	6B 諸建倫
男子乙組跳高	殿軍	5B 梁梓衡
女子甲組 200 米	冠軍	6A 譚靜怡
女子甲組 4X100 米接力	殿軍	6A 譚靜怡 6A 陳億霖 6B 卓婉琼 6D 蔡逸文
女子丙組 60	亞軍	4B 諸麗瑩
女子丙組 100 米	亞軍	4A 袁梓茵



這段日子，六年級的同學正忙於自行申請中學學位。申請後做什麼好呢？當然是作好面試的準備。雖然“面試”是一項考驗，但只要事先準備周全，面試時保持良好的態度，在短短 10-20 分鐘的談話，很可能讓同學贏得心中理想學校的垂青。有見及此，校方特別為六年級的同學準備了兩次有關升中面試的技巧講座。第一次的講座於 1 月 15 日舉行，是次是為同學簡單介紹面試的要訣，當日同學齊集禮堂，一起學習面試的技巧，部分同學還被邀請上台，嘗試模擬的面試。在台上的同學顫抖抖的，低下頭，面紅耳赤，真的被這模擬的面試嚇倒了。台下的同學也沒有鬆懈，眼睛不斷盯在老師派發的面試問題摘要上，心怕下一個上台的將是自己。第二次的講座安排於三日後的星期六舉行，這次我校邀請了家長林李淑芬女士主講，以過來人的身份對面試的準備作深入的探討。她是位資深的中學教師，由她向同學講解面試時留意的細節，最合適、最具說服力不過。同學們對這難得的機會，當然非常珍惜，除細心傾聽講者的意見外，還忙於把重點記下，煞是認真。講解完後，這位家長還充當臨時考官，邀請同學上台進行面試。由於同學已有準備，最初也表現得不錯。可是，當考官以英語詢問問題時，同學的反應也變得緊張起來，雖然已盡力以英語回答，但他們的小動作出賣了他們，相信台上的同學脈搏異常跳動。一小時的講座匆匆過去，同學們獲益良多。期盼這兩個講解面試技巧的講座能對同學有幫助，並希望同學及早作面試的準備，順利考得理想的中學。

作好迎戰的準備



預告程式啓動



一個結合「慈善、孝親和敬師」三個主題的「慈善花卉義賣」活動將於在校家長日(即2月15日)再次實踐出來。是項活動是為響應教育署公益少年團每年舉行之「慈善花卉義賣」活動，目的是籌募款項捐贈予公益金。校方鼓勵本校全體學生能積極參與是次善舉，致力服務於社群。同學只需花點零用錢，就可做善事和向敬愛的人表達心意，何樂而不為呢？

家長日來臨

2月15日將舉行本年度第一次的家長日。除了讓家長了解子女的學習概況外，更重要的是給家長和老師一個面談機會，共同商討如何管教子女，令其成績與品行均有所改進。同日，本校的禮堂將舉行書展，家長可在此為自己的子女揀選合適、益智有趣的書籍，以增進課外知識。

洋洋得意過羊年

羊年徐徐步近，本校的新春團拜謹訂於2003年2月23日(星期日)在本校舉行。我校非常榮幸邀請到中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室教育科技部初志農部長蒞臨主禮。當日的節目非常豐富，除了猜燈謎外，還加入了很多新奇的遊戲，在這裡稍賣關子，密切留意學校網上的北官速遞宣傳吧。